



सत्यमेव जयते

राजस्थान राजपत्र  
विशेषांक

साअधिकार प्रकाशित

RAJASTHAN GAZETTE  
Extraordinary

Published by Authority

भाद्र 22, शुक्रवार, शाके 1941-सितम्बर 13, 2019  
Bhadra 22, Friday, Saka 1941-September 13, 2019

भाग 6 (क)

नगरपालिकाओं संबंधी विज्ञप्तियां आदि।

**LOCAL SELF GOVERNMENT DEPARTMENT  
ORDER**

**Jaipur, September 11, 2019**

**F.10 (Elec) LSG/19/9735 :-**In exercise of powers conferred under Section 6 and 10 of the Rajasthan Municipalities Act, 2009 and Rule 3 of Rajasthan Municipalities (Election) Rules, 1994 the Chief Municipal Officer Municipal Council Bhilwara has sent draft order of the ward formation and objections received on draft order with his comments regarding Municipal Council Bhilwara. After considering objections on the draft order of the ward formation, State Government agrees with comments of the Chief Municipal Officer and approves the draft order of ward formation as proposed by the Chief Municipal Officer .

**By Order,**

Ujjwal Rathore,

**Joint Secretary to Government**

कार्यालय नगर परिषद, भीलवाड़ा (राज.)

"प्रपत्र क"

क्र.सं.	वार्ड	वार्डों का सीमांकन का विवरण
1	01	पुर में पानी की टंकी के पास उपर चढाव में कोने पर बदीलाल आचार्य का मकान यँहा से दक्षिण दिशा में शंकर छीपा के मकान तक यहां से पश्चिम दिशा में कुए के पास होकर नथमल चोरडिया के मकान ओर गली- गली होकर दर्जियों के मन्दिर तक यँहा से दक्षिण दिशा में जैन पंचायती नोहरे तक एवं पूर्व दिशा में पतली गली में होकर कन्या पाठशाला के सामने हरकलाल नागोरी के मकान तक यहां से पूर्व दिशा में श्री उगम चन्द्र लोढा एवं शिवनारायण लोयमा के मकान तक एवं दक्षिण दिशा में श्री उपाध्याय गली में होकर स्कूल के पास गणेश लाल असावा का खण्डहर मकान यँहा से सड़क-सड़क पूर्व दिशा में पटवार घर कार्यालय तक एवं गंगापुर जाने वाली सड़क को क्रॉस कर बैजनाथ लोयमा के मकान को मिलते हुए परिषद सीमा तक यहां से कुमारिया खेडों को छोडते हुए परिषद सीमा होकर रीको एरिया को लेते हुए बिलिया गांव के मेजा फीडर स्टोर तक यँहा से परिषद सीमा पिलर नं0 11 तक यहां से मंगलपुरा, लक्ष्मीपुरा को शामिल कर एवं परिषद सीमा में बने सभी मकानों

		को शामिल कर मैगजीन तक यहां से सडक-सडक होकर बजरंगपुरा में मुख्य सडक पर शंकर लाल विश्नोई के मकान को शामिल करते हुए खेल मोहल्ला सडक होते हुए जबीर मोहम्मद के मकान तक यहां से दक्षिण दिशा में मुडकर मुनीर खां पठान के मकान को बांये हाथ लेते सडक-सडक पूर्व दिशा में फकीर मोहल्ला की सडक उस्मान मोहम्मद के मकान के सामने स्थित कोने के मकान तक यँहा से पुनः दक्षिण में घूमकर पानी की टंकी के पास श्री बद्दीलाल आचार्य के मकान तक की कुलिया बांयी बस्ती से पुर में पानी की टंकी तक।
2	02	पुर में पानी की टंकी के पास हनुमान मन्दिर से उत्तर दिशा में फकीर मोहल्ले की सडक तक वहा से पश्चिम दिशा में मुडकर खेल मोहल्ला चौक तिराहा तक अर्थात मुनीर खां के मकान को दांये छोडते हुए उत्तर में मुडकर पुनः जबीर मोहम्मद के मकान को दांयी तरफ छोडते हुए खेल मोहल्ला बजरंगपुरा की ओर जाने वाली सडक-सडक मुख्य गंगापुर सडक तक यँहा से पुर्व दिशा में सडक-सडक इन्दरमल विश्नोई के मकान को लेते हुए चांद खां का मकान व पूर्व दिशा में सडक-सडक सिद्वेश्वर महादेव मन्दिर तक। यहां से खेतों में होते पातोला महादेव जाने वाली सडक पर गोरधन लाल पलोड के खेत के पीछे होते हुए पातोला महादेव सडक पर वटवृक्ष तक। यहां से पश्चिम दिशा में होकर तालाब के पास माण्डल जाने वाले मार्ग तक यहां से पूर्व दिशा में सडक-सडक होते हुए नृसिंह द्वारे को दांये हाथ छोडते हुए उपर चढाव में श्री रतन लाल सुनार के सामने छीपों के मन्दिर तक यहां से सडक-सडक पूर्व दिशा में श्री सुवा लाल बोरदिया, श्री चुन्नी लाल विश्नोई और सडक क्रॉस करके चौथ माता मन्दिर तक यँहा से दक्षिण दिशा में चौपड़ बाजार पर श्री मोती लाल मेहता की दुकान तक यँहा से पूर्व दिशा में सडक-सडक वापस पानी की टंकी पास श्री हनुमान मन्दिर तक की कुलिया बांयी बस्ती से पुर में पानी की टंकी तक।
3	03	पुर में राजस्थान बैंक के पास गणपतलाल पाराशर व सम्पतलाल सिघवी के मकान से दक्षिण दिशा में सडक क्रॉस कर कन्हैया लाल पाराशर के मकान को शामिल कर सडक-सडक महलों के चौक में हरिशंकर तिवाडी के मकान तक। यँहा से पश्चिम दिशा में सडक-सडक चलकर बायसी मौहल्ला की सडक तक अर्थात नंदलाल जागेटिया के सामने से पालडिया के मकान को शामिल कर उत्तर दिशा में मुडकर हिंगड मौहल्ले को शामिल करते हुए माहेश्वरी पंचायती नोहरे तक यँहा से सडक क्रॉस करके श्री चतरसिंह बुलिया का मकान यँहा से दक्षिण दिशा में सडक-सडक होकर गणेश मन्दिर व पश्चिम में खुरे पर उतरते हुए श्री बिरदी चंद पालडिया के मकान तक यँहा से उत्तर दिशा में सडक-सडक दूतो के मन्दिर खारोल मन्दिर होकर खटीको के मौहल्ले में होते हुए कबूतरो के चबुतरे को बाएँ हाथ छोडते हुए सडक-

	<p>सडक पश्चिम दिशा में चांद खां सोरगर के मकान व नहर तक। यँहा से इसी सडक पर श्री हनुमान मन्दिर व हीरा, हेमा भाम्बी का मकान यँहा से पश्चिम दिशा में सडक-सडक होकर नीलकंठ महादेव मन्दिर को छोडते हुए तालाब के पुरे क्षेत्र को लेकर मांडल जाने वाले रास्ते तक। यँहा से पूर्व दिशा में श्री बैजनाथ महादेव मन्दिर व सडक क्रॉस करके नरसिंहद्वारे को मिलाते हुए उपर चढाव में पूर्व दिशा की तरफ मारेला गली, काजी गली को क्रॉस करते हुए रतन लाल सुनार के मकान तक। यहां से सडक क्रॉस कर पूर्व की दिशा में छीपों के मन्दिर के सामने श्री नन्दलाल माली का मकान यहां से पूर्व दिशा में ही श्री भरवलाल छीपा के मकान को मिलाते हुए दक्षिण दिशा में मुडकर श्री गहरी लाल कोठारी के मकान तक यँहा से दक्षिण दिशा में ही चोपडॉ. बाजार के पास गुलाब पिनारा का मकान व सडक क्रॉस करके मोहन मोची की दुकान तक। यँहा से पूर्व दिशा में कोने पर श्री सोनलाल नाई के मकान तक। यँहा से पश्चिम दिशा में श्री मोतीलाल मेहता के मकान को मिलाते हुए पश्चिम दिशा में ही दर्जी मन्दिर वाले सामने मकान तक। यँहा से सडक क्रॉस करके दक्षिण दिशा में वापस श्री पाराशर के मकान तक। इस वार्ड के साथ माली खेडॉ. बुलिया खेडॉ. अधरशिला के पास नया जाटो का खेडॉ. की समस्त आबादी और इस क्षेत्र में बने मकानत परिषद सीमा से पुर में राजस्थान बैंक तक।</p>
4	<p>04 भीलवाड़ा गंगापुर सडक पर पुर बस स्टैण्ड पर श्री भैरूनाथ का चबूतरा यँहा से सडक क्रॉस करके पूर्व दिशा में श्री भैरूलाल उपाध्याय एवं श्री जमनाशंकर तिवाडी के मकान के पीछे होते हुए खेतो में बने हुए मकानों को लेकर पश्चिम दिशा में शमशान घाट रास्ते तक। यँहा से इसी रास्ते होकर उत्तर दिशा की तरफ गंगापुर सडक पर वट वृक्ष व श्री झाडोलिया का मकान यँहा से सडक क्रॉस करके सेकंडरी स्कूल का कोना यँहा से श्री मोडूलाल तेली की होटल व पश्चिम दिशा में सडक-सडक श्री हनुमान व श्री शंकर मन्दिर तथा आगे पर तलाई तक। यँहा से इसी तलाई को लेकर पीछे वाले रास्ते को लेकर श्री नीलकंठ महादेव मन्दिर तक। यहां से पूर्व दिशा में श्री सम्पत सिंह बुलिया के खेत के पास होकर सडक क्रॉस करके कबूतरो के बने हुए चबूतरे तक। यँहा से उपर चढाव में चढकर खटीक मौहल्ला के मध्य में होते हुए सडक-सडक दक्षिण दिशा में श्री रामचन्द्र खाती के मकान तक। यँहा से उपर चढाव में श्री नैनावटी मन्दिर को लेते हुए श्री नंदलाल जागेटिया के मकान तक। यँहा से रोड क्रॉस कर पूर्व दिशा में चढाव चढकर महलो तक। यँहा से उत्तर दिशा में व्यास मौहल्ला में बांयी ओर के मकानों को छोडते हुए डॉ. श्री एनएस जागेटिया के नोहरे को शामिल कर पुनः सडक तक यहां से पूर्व दिशा में घूमकर श्री सोहनलाल सुनार के मकान तक यँहा से सडक क्रॉस की श्री हीरालाल बुलिया व श्री नाहर के मकान तक</p>

		यँहा से पूर्व दिशा में ही पतली गली में होकर कन्या पाठशाला तक व कोने पर श्री बंशीलाल तिवारी के मकान तक। यँहा से पूर्व दिशा में सडक-सडक श्री समतमल तिवारी और दक्षिण दिशा में स्कूल के पास श्री सोहनलाल नाकेदार के मकान तक। यँहा से सडक क्रॉस करके पूर्व में श्री सोहनलाल नाकेदार के मकान तक। यँहा से सडक क्रॉस करके पूर्व वापस बस स्टैंड पर श्री भैरूनाथ चबूतरा। इस वार्ड में खारोलिया खेडॉ. ,जाटो का खेडॉ. व कुम्हारिया खेडॉ. तथा इस क्षेत्र के परिषद सीमा में बने मकान शामिल व भीलवाड़ा गंगापुर सडक तक।
5	05	गंगापुर रोड स्थित गुरुजी की होटल से प्रारम्भ होकर उत्तर की ओर राजस्थान राज्य विधुत प्रसारण के कोने से बाएँ मुडकर हनुमान मन्दिर तक यँहा से मन्जिल मदनलाल लौहार चतुर सिंह मांगीलाल बलाई बाबूलाल सुथार आदि के मकानो को शामिल करते हुए सुपरे खां के मकान को बाएँ लेते हुए ग्रिड व बाउंड्री वाल शमशान की बाउंड्री के सहारे-सहारे पश्चिम दिशा की ओर रिको एरिया फोर्थ फेस को शामिल करते हुये यँहा से वापस दक्षिण दिशा की ओर घुमते हुए मुख्य सडक की पुलिया तक से भीलवाड़ा रोड के सहारे-सहारे ग्रिड स्टेशन को बाएँ शामिल करते हुए गुरुजी की होटल तक।
6	06	चित्रगुप्त सर्कल से प्रारम्भ कर राज. हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी के कॉर्नर से बाएँ घुम कर चम्बल परियोजना के क्वार्टर को दाँये छोडते हुए यासिका हॉस्पिटल एसटेक कालेज को बाएँ शामिल कर देवनारायण सर्कल को पार कर पुर मुख्य सडक से बाएँ और घुमकर सूमो टेक्सटाईल लिमिटेड के सुमो टेक्सटाईल फेब्रिक से बाएँ घुम कर परिषद सीमा पर चलकर पुनः चित्रगुप्त सर्कल तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती से चित्रगुप्त सर्कल तक
7	07	आट्टण रोड पर नगर परिषद सीमा से प्रारम्भ कर आशिका पार्क के कॉर्नर तक वहा से बाएँ घुमकर श्री कृष्णा डेयरी को शामिल करते हुए यँहा से दाँये घूमकर शान्ति टावर को दाँये छोडकर रिंग रोड पार करके रिंग रोड वाले बालाजी के शामिल कर नहर के सहारे-सहारे रावत गार्डन के मध्य पर बनी नहर की पुलिया पर दाँये घुमकर शिव मन्दिर व डेयरी बूथ को शामिल कर 5 ए 15 चन्द्रशेखर आजाद नगर के कोने तक यँहा से बाएँ घूमकर सामुदायिक भवन शामिल करते हुए बाएँ घुमकर नहर की पुलिया तक यँहा से नहर के सहारे-सहारे आगे बढ़ते हुए सिटी कानवेन्ट स्कूल को दाया छोडते हुए के 38 आजाद नगर को शामिल कर एवं यँहा से दाँये घूमकर के. 103 के कॉर्नर से बाएँ घूमकर के. 93 को शामिल करते हुए यँहा से दाँये घूमकर पार्क को शामिल करते हुए अगले तिकोने पार्क को शामिल करते हुए व मुख्य सडक तक यँहा से बाएँ घूमकर महाप्रज्ञ सर्कल रोड पर आगे बढ़ते हुए श्री

		नाथ ट्रांसपोर्ट के सामने के पार्क के कॉर्नर तक यँहा से बाएँ घूमकर पार्क को शामिल करते हुए जे. 60 को शामिल करते हुए जे. 49 तक जहा से दाँये घूमकर जे. 40 को दाँये छोडकर हाईटेन्शन लाईन के सहारे-सहारे नहरे के पास रास्ते तक जहा से बाएँ घूमकर मोक्षधाम के सामने पुलिया तक यँहा से बाएँ घूमकर मीरा सर्कल तक यँहा से दाँये घूमकर सेक्टर 9 पटेल नगर मानसरोवर झील को शामिल करते हुए चित्रकुट सर्कल तक यँहा से दाँये घूमकर नाले के सहारे-सहारे परिषद सीमा तक यँहा से पुनः आटूण रोड परिषद सीमा तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती शामिल करते हुए।
8	08	बापू नगर स्थित देवनारायण सर्कल से प्रारम्भ कर एसटेक स्कूल, यासिका आई हॉस्पिटल को दाँये छोडते मानसरोवर वाली मुख्य सड़क तक, मुख्य सड़क से बाएँ घुमकर मानसरोवर तालाब को दाँये छोडते हुए मीरा सर्कल तक, मीरा सर्कल से बाएँ घुमकर नहर की पुलिया तक, नहर की पुलिया से बाएँ घुमकर नहर के सहारे-सहारे देवाखेड़ा दाँये छोडते हुए मुख्य सड़क तक, मुख्य सड़क से बाएँ घुमकर कोठारी स्कूल एवं मयुर स्कूल को शामिल करते हुए देवनारायण सर्कल तक
9	09	बापु नगर स्थित देवनारायण सर्कल से प्रारम्भ कर सेंट्रल ऐकेडमी स्कूल को बाएँ शामिल कर एवं मयुर स्कूल को दाँये छोडते हुए बाएँ हाथ पर स्थित हाईटेन्सन लाइट के नीचे स्थित पार्क से बाएँ घूमकर पार्क को शामिल करते हुए आई 97 को शामिल कर व बाएँ घूमकर आई 159 को शामिल कर दाँये घूमकर, आई 158 को शामिल कर, बाएँ घूमकर आई 136 को शामिल कर, व दाँये घूमकर रा. बा. उ. मा. वि. का शामिल कर, व बाएँ घूमकर सामुदायिक भवन को शामिल कर नहर के सहारे-सहारे प्रताप नगर थाने को शामिल कर पुर रोड की नहर की पुलिया तक, पुलिया से बाएँ घूमकर देवनारायण सर्कल तक की समस्त कुलिया बायीं बस्ती को शामिल करते हुए।
10	10	मोखमपुरा वाली पुलिया से नहर के बाएँ रोड पर सहारे-सहारे 14 ए 22 को बाएँ शामिल करते हुए नहर को दाँये छोडते हुए सगज बावजी मन्दिर नहर की पुलिया तक, वहा पुनः बाएँ घूमकर 1 ए 23 बापु नगर को शामिल कर अगले चौराहे से दाँये घूमकर 14 ए 18 को शामिल कर शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र को दाँये छोडकर गोतम धाम के कॉर्नर तक पहुँचकर मुख्यरोड को पार कर आई 517 को शामिल कर पार्क के कॉर्नर से बांयी घूमकर सीधे सीधे मयूर स्कूल की मुख्य सड़क पर पहुँच कर व बाएँ घूमकर कोठारी स्कूल को दाँये छोड मोखमपुरा की पुलिया तक की समस्त कुलिया बायीं बस्ती को शामिल करते हुए।
11	11	पुर रोड पर स्थित पी-टी चौराहे से प्रारम्भ कर पुर रोड पर आकाशदीप मोर्टस को शामिल करते हुए, नहर की पुलिया तक, नहर की पुलिया से बाएँ घुम नहर के

		<p>सहारे-सहारे आगे बढ़ते हुये एवं पुलिस थाना प्रताप नगर को बाएँ छोड़ते हुए, सामुदायिक भवन बापू नगर के कोने तक, सामुदायिक भवन से दाँये मुड़ व सामुदायिक भवन, आयुर्वेदिक चिकित्सालय को शामिल करते हुए, मकान नं. एच-52 बापू नगर तक, एच-52 बापू नगर से बाएँ मुड़ कर एच-110 बापू नगर तक, एच-110 से बाएँ मुड़ कर एच-96 बापू नगर तक, एच-96 से दाँये मुड़ आई-40 बापू नगर तक, आई-40 बापू नगर से बाएँ मुड़कर आई-99 बापू नगर तक, आई-99 बापू नगर से दाँये मुड़कर हेमु कलानी पार्क को शामिल करते हुए, पार्क के कोने से दाई ओर मुड़कर 3-त-15 तक, 3-त-15 से बाएँ मुड़कर नोवल स्कूल को दाँये छोड़ते हुए, 17-ए-17 तक, 17-ए-17 बाएँ मुड़कर पी-टी चौराहे तक</p>
12	12	<p>पांसल चौराहे पर एस 1 को शामिल करते हुए मुख्य पांसल रोड पर चल कर दाँये छोड़ते हुए श्री रिद्वी सिद्वी यान प्रा. लि. को छोड़कर इसके समिप के रोड पर बाएँ घुमते हुए पठान मंजिल को बाएँ शामिल करते हुए महात्मा गांधी रा. वि. को दाँये छोड़ते हुए विश्वकर्मा फर्नीचर को दाँये छोड़कर विश्वकर्मा फर्नीचर से बाएँ घुमकर रमेशचन्द्र बारी के मकान को दाँये छोड़कर यँहा से दाँये घुमकर महेन्द्र किरी स्टोरी को बाएँ शामिल कर सौगाराम खारोल के मकान तक यँहा से दाँये घुमकर विकी फेन्सी स्टोर को शामिल कर बरदीचन्द्र गुर्जर के मकान तक यँहा से पुनः दाँये घुमकर रामा गणारिया तक यँहा से हेन्ड पम्प तक कालू गणारिया के मकान बाएँ घुमकर हनुमान मन्दिर को दाँये छोड़कर माहेश्वरी लाईसेन्स तक यँहा से बाई ओर घुमकर राजलक्ष्मी ज्वेलर्स राज ब्युटी सेलुन तक यँहा बाएँ घुमकर सुखवाल मकान मोबाईल एवं टावर तक आर एस ई बी की बाउंड्री के सहारे तक पुर मेन रोड तक यँहा पुनः बाएँ घुमकर विश्वकर्मा आटो सर्विसेज को शामिल करते हुए पुलिस चोकी प्रताप नगर बाबा रामदेव मन्दिर शामिल करते हुए पुनः पांसल चौराहे के एस 1 तक की समस्त कुलिया बांयी ओर तक।</p>
13	13	<p>पीएनटी चौराहे से पीएचईडी पानी की टंकी को शामिल करते हुए। सगस जी पुलिया तक। पुलिया से बांयी और शामिल कर नहर के सहारे-सहारे चल कर पीएचईडी अधिक्षण अभियन्ता कार्यालय, मोखमपुरा को शामिल करते हुए मुख्य रोड पार करके नहर के सहारे-सहारे चल कर देवाखेड़ा क्यू सेक्टर आजाद नगर बांयी और शामिल करते हुए ट्रैफिक पार्क के कॉर्नर तक ट्रैफिक पार्क से बांयी और मुड़ कर ट्रैफिक पार्क को दांयी और छोड़कर आगे चल कर महाप्रज्ञ भवन को शामिलकर सामुदायिक भवन तक। यहां से मुड़ कर सड़क को पार कर भारतीय सिखवाल युवा संस्थान को बाएँ और शामिल करते हुए एवं गौतम आश्रम को दाँये और छोड़ते हुए। टी-पोइन्ट से बांयी और मुड़ कर हैप्पी डेज स्कूल को बांयी ओर शामिल करते हुए। शिव शंकर</p>

		ट्रेडर्स से बाएँ घुम कर पुनः मुख्य रोड़ पर चल कर पन्नाधाय सर्किल से दाँये घुम कर श्री मार्बल एलआईसी आफिस एमएलवी छात्रावास को बाएँ शामिल करते हुए पांसल चौराहे से पुर रोड़ पर चल कर राजस्थान पत्रिका कार्यालय को शामिल करते हुए पीएनटी चौराहे की पानी की टंकी तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती से पुनः पीएनटी चौराहे तक।
14	14	पन्नाधाय सर्कल से प्रारम्भ कर कुम्भा सर्कल की तरफ चलते हुए चारभुजा टाईल्स के सामने स्टार हब मोबाइल तक यँहा से बाएँ मुडकर संकटमोचन हनुमान मन्दिर को दाँये छोडकर सी 305 आजाद नगर तक यँहा से बाएँ मुडकर कायनेटीक मल्टी स्पेशलिष्ट क्लीनीक के कॉर्नर तक फिर यँहा से बाएँ मुडकर अतुल आई हॉस्पिटल को शामिल करते हुए पन्नाधाय सर्कल तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती शामिल करते हुए।
15	15	कुम्भा सर्कल से पुर रोड़ की तरफ कुम्भा छात्रावास को शामिल करते हुए पूर्व मुख्य रोड़ पर केशव ई-मित्र तक व यँहा से बाएँ मुडकर ई एस आई हॉस्पिटल को शामिल करते हुए पांसल सर्कल तक यँहा से बाएँ घूमकर एमएलवी टेक्सटाईल कॉलेज को व राफेल इन्टरनेशनल स्कूल को शामिल कर कार्नेटीक मल्टी स्पेशलिष्ट क्लीनीक से बाएँ मुडकर व क्लीनीक को दाँये छोडकर व गोयल हॉस्पिटल को शामिल करते हुए रा. उ. मा. वि. प्रताप नगर के कोने तक। यँहा से दाँये घूमकर संकटमोचन हनुमान मन्दिर को शामिल कर मुख्य सडक के कॉर्नर पर स्थित बालाजी कास्मेटिक की दुकान तक यँहा से बाएँ मुडकर कुम्भा सर्कल पर स्थित कुम्भा छात्रावास की समस्त कुलिया बांयी बस्ती शामिल करते हुए ।
16	16	पांसल चौराहे से प्रारम्भ कर स्टेशन की तरफ चलते हुये रानी मंदिर तक यँहा से बाएँ घुमकर खेडॉ. खुडमाता जी को शामिल कर अमर किराणा को दाँये छोडते हुये क्रोसिंग से बाएँ घुम कर दिनेश किराणा एंव श्री आदर्श बाल विध्या मंदिर को दाँये छोडते हुये पुराने आर टी ओ तक, यँहा से दाँये घुमकर गुप्ता हॉस्पिटल को दाँये छोडकर बी एस एल रोड़ तक यँहा से बाएँ घुमकर सेलिब्रेशन पार्क को दाँये छोडते हुये दाँये हाथ स्थित रोड़ पर शमशान को शामिल करते हुये यँहा से बाएँ घुमकर खेतो के रास्ते होते हुये 100 फिट रोड़ तक 100 फिट सडक पार करते हुये पुनः खेतो के रास्ते होते हुये गोकुल विहार कोलोनी शामिल करते हुये ग्रीनवेली स्कुल छोडते हुये पांसल मुख्य सडक तक। यँहा से बाएँ घुमकर करणी बाई मार्केट के कोने तक यँहा से रोड़ के पास दाँये घूमते हुये पुनः पांसल चौराहे तक बाई कच्ची बस्ती।
17	17	स्टेशन रोड़ पर स्थित लेन्डमार्क होटल के सहारे-सहारे रेलवे अण्डर पास की पुलिया तक यँहा से बाएँ मुडकर पुलिस लाईन को दाँये छोडकर श्री श्याम मेडिकल स्टोर तक

		यँहा से दाँये मुडकर ननदलाल माली को बाएँ शामिल करते हुए लक्ष्मी वाटिका को बाएँ शामिल करते हुए महावीर किराणा स्टोर को दाँये छोडते हुए गोविन्द मिनरल्स को बाएँ शामिल करते हुए सोनु फेब्रीकेटर्स के दाँये चलते हुए रिलाईन्स टावर को शामिल करते हुए पनघट तक यँहा से बाएँ मुडकर बालाजी डेयरी को शामिल करते हुए भैरूलाल जी कुमावत, गणपति किराणा को शामिल करते हुए दाँये हाथ के पनघट तक यँहा से मीरा नगर रोड पर होते हुए बी एस एल रोड पर सिक्क्योर मीटरिंग सर्विस को दाँये छोडते हुए गौरव टावर तक यँहा से दाँये घुमकर गणेश मन्दिर रोड पर आगे बढते हुए मीना पान के कोर्नर तक यँहा से बाएँ मुडकर कैलाश चन्द केडिया के मकान तक यँहा से बाएँ मुडकर पी डब्लु डी गोदाम को दाँये छोडकर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के कोने तक यँहा से दाँये मुडकर लेन्डमार्क होटल तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती
18	18	पुर रोड पर स्थित शनि मन्दिर के सामने गादीया टेनिग कम्पनी से शुरू कर होटल अमर पैलेस एवं विशाल मेगा मार्ट को शामिल करते हुए गंगापुर चौराहा तक यँहा से बाएँ मुडकर अम्बाजी टेक्सटाइल मार्केट को शामिल करते हुए सर्किट हाउस के कोने तक यँहा से बाएँ मुडकर रा. बा. उ. मा विद्यालय गाँधी नगर के कोने तक यँहा से बाएँ घुमकर विद्यालय को शामिल करते हुए पी डब्लु डी गोदाम के कोने तक यँहा से दाँये मुडकर मीना पान कॉर्नर तक यँहा से दाँये मुडकर गणेश मन्दिर रोड पर होते हुए बी एस एल रोड तक यँहा से बाएँ मुडकर कांचीपुरम के सामने पुराना आर टी ओ रोड पर होते हुए गुप्ता हॉस्पिटल को शामिल करते हुए देशी शराब के ठेके की दुकान तक यँहा से बाएँ घुमकर श्री आदर्श यूपी बाल विद्या मन्दिर को शामिल करते हुए क्रॉसिंग से दाँये मुडकर खेडाँ. कुट माताजी को दाँये छोडकर पुर रोड पर स्थित शनि मन्दिर के सामने गादीया टेनिग कम्पनी तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती।
19	19	कुम्भा सर्कल से मुख्य रोड पर बाई बस्ती पर लक्ष्मी किराणा स्टोर एवं फ्रेंड्स ऑप्टिकल्स से एफसीआई गोदाम से बाएँ घुमते हुए एवं एफसीआई गोदाम के दाँये छोडते हुए राधिका साड़ी को बाएँ शामिल करते हुए अग्रसेन मांगलिक भवन को बाएँ शामिल करते हुए श्री मंशापूर्ण महादेव को दाँये छोडते हुए मंगलम स्टोर को बाएँ शामिल करते हुए पुर की मुख्य सडक तक यँहा से बाएँ घुमते हुए श्री शंकर चाट सेन्टर को शामिल करते हुए पुर रोड से बांयी और घुमकर आर.के. पान पैलेस कुम्भा विद्यालय को शामिल करते हुए पुनः लक्ष्मी किराणा स्टोर तक समस्त बांयी कुलिया बस्ती से कुम्भा सर्कल से मुख्य रोड तक।
20	20	पुर रोड से भावना म्यूजिक को बाएँ शामिल करते हुए श्री मंशापूर्ण महादेव मंदिर के



		बाएँ शामिल करते हुए वहा से दाँये घुमकर अग्रसेन मंगलिक भवन को दाँये छोडते हुए राधिका स्टोर को दाँये छोडते हुए पुराने बस स्टैण्ड रोड पर पहुच कर बाएँ घुमकर एफसीआई गोदाम डांगी फैक्ट्री को शामिल करते हुए अजमेर चित्तौड रोड पहुचकर यँहा से बाएँ घुमकर कर गंगापुर चौराहे तक गंगापुर चौराहे से क्लोथ मार्केट को शामिल करते हुए भावना म्युजिक तक की समस्त बांयी कुलिया बस्ती।
21	21	पुराना बस स्टैण्ड से कमल रेस्टोरेन्ट को शामिल करते हुए, जनरल स्पेर पेन्टिंग, स्प्रिंगडेल स्कूल को बाईं ओर शामिल करते हुये, कुम्भा सर्कल तक, कुम्भा सर्कल से बाईं ओर धुमकर सनाढ्य समाज समिति के नोहरे तक, एवं मुख्य रोड को पार कर, कमला रजिडेन्सी, डॉ. ओ.एल अजमेरा के निवास को शामिल कर, बी.एस.एल गेस्ट हाऊस को शामिल करते हुए, महाप्रज्ञ सर्कल तक, सर्किल से बाईं ओर धुम कर चिराग रोड लाईन्स, राज लक्ष्मी कारगो, राजकीय प्रा.विद्यालय को बाएँ ओर धुमकर, चोथमाता मन्दिर को दाँये छोडते हुये बाएँ धुमकर अजन्ता होटल के सामने विशाल ट्रास्पोट कम्पनी चित्तौड रोड पर एच.पी पेट्रोल पम्प तक, यँहा से पुनः चित्तौड रोड पर चल कर राजस्थान बनस्पति प्रोडक्ट, रामधाम, रिलाईन्स माल को शामिल करते हुए, कमल रेस्टोरेन्ट को शामिल कर, पुराने बस स्टैण्ड तक की समस्त कुलिया बाईं बस्ती।
22	22	कुम्भा सर्कल आजाद नगर के पास प्रिंस बेकर्स से प्रारम्भ कर शिव शंकर टेडर्स से बाएँ मुडकर खेड़ाखुट माताजी को छोडते हुए टी पोईन्ट तक, टी पोईन्ट से दाँये घुमकर गौतम आश्रम को शामिल करते हुए सिखवाल समाज संस्थान को दाँये छोडते हुए युआईटी ट्रेफिक पार्क के कोने तक, ट्रेफिक पार्क के कोने से बाएँ मुडकर ट्रेफिक पार्क के को शामिल करते हुए आजाद नगर मोक्षधाम को शामिल करते हुए मुख्य सडक को पार कर नहर के सहारे-सहारे आगे बढते हुए हाईटेन्सन लाईट के नीचे पार्क को दाँये छोडते हुए जे-सेक्टर को शामिल करते हुए मुख्य सडक तक, मुख्य सडक से बाएँ घुमकर महाप्रज्ञ सर्कल तक, महाप्रज्ञ सर्कल से दाँये घुमकर रामधाम रोड पर माहेश्वरी पब्लिक स्कूल के कोने तक, स्कूल के कोने से बाएँ मुड कर कुम्भा सर्कल प्रिंस बेकर्स तक की समस्त बांयी कुलिया बस्ती कुम्भा सर्कल तक
23	23	चित्तौड रोड पर परिषद सीमा से प्रारम्भ होकर कमला एन्क्लेव मास्ती शोरूम ग्राम भारती को शामिल कर मार्डन मील तक यँहा बाएँ घूमकर अजन्ता होटल तक यँहा से बाएँ घूमकर चौथ माता मन्दिर को शामिल करते हुए प्रा. वि. के पीछे कॉर्नर तक यँहा से बाएँ घूमकर मुख्य सडक पार कर के. 169 आजाद नगर को शामिल कर आगे पार्क के कोने बाएँ घूमकर व के. 93 को दाँये छोडते हुए के. 104 के कोने तक यँहा से दाँये घूमकर के. 109 को दाँये छोडते हुए यँहा से बाएँ घूमकर सिटी कॉन्वेंट

		स्कूल को बाएँ शामिल करते हुए नहर की पुलिया पर यँहा से बाएँ घूमकर चंद्रशेखर आजाद नगर के मकान नं0 6 ए 72 को शामिल करते हुए एस. बी. आई बैंक को शामिल कर यँहा से दाँये घूमकर 1 ए 1को शामिल कर जैन मन्दिर एवं 5 ए 15 को दाँये छोडते हुए यँहा से बाएँ घूमकर 4 जी 58 बाएँ शामिल करते हुए अग्रवाल समाज के नोहरे को शामिल करते हुए नहर पार कर नहर के सहारे-सहारे चल कर डेयरी के पास आटूण रोड वाले बालाजी को दाँये छोडते हुए रिग रोड क्रॉस कर शान्ति टावर को शामिल करते हुए श्री कृष्णा डेयरी पार्लर को दाँये छोडकर बाएँ घूमकर आशिक वार्ड के कॉर्नर तक यँहा से दाँये घूमकर पूजा सुटिंग को शामिल करते हुए आटूण रोड पर परिषद सीमा तक यँहा से बाएँ घूमकर चितौडरोड पर स्थित परिषद सीमा तक की कुलिया बांयी बस्ती शामिल है।
24	24	सगस जी के स्थान से चितौड रोड की तरफ दक्षिण दिशा में होते हुए सीध योगी भवरनाथ जी का धुना को लेते हुए चितौड रोड की तरफ मारुति टयूर होते हुए ओवर ब्रिज के किनारे से विटी वर्ड विघालय के सामने होते हुए एस बी एम टायलेट को शामिल करते हुए एफ सी आई गोदाम को शामिल करते हुए तँजाजी के मन्दिर के कोने से पून: चितौड रोड तक।
25	25	ओवर ब्रिज से पूर्व की तरफ स्मृति वन हरणी महादेव चौहराये से उत्तर की ओर दादीधाम मन्दिर के सामने होते हुए एस डी ए स्कूल के सामने होते हुए नन्द भवन को शामिल करते हुए जगदम्बा इलेक्ट्रिकल को शामिल करते हुए शीतलामाता मन्दिर के सामने होते हुए जय जोगणीया माँ के सामने वाले कोने से होते एफ सी आई गोदम के सामने होते हुए एस बी एम टॉयलेट के सामने होते हुए रंजना कलेक्शन को शामिल करते हुए श्री देव हाउस के सामने होते हुए ओवर ब्रिज तक।
26	26	मोक्षधाम के कोने से प्रारम्भ होकर एस डी ए स्कूल को बाएँ शामिल करते हुए, दादीधाम को शामिल करते हुए रिंग रोड सर्कल तक। सर्कल से दाँये मुडकर ओम वाटिका को बाएँ शामिल करते हुए कलाई ओवर को दाँये छोडते हुए सहारे-सहारे चलते हुए समेलिया फाटक को दाँये छोडते हुए परिषद सीमा होते हुए नहर के सहारे-सहारे गोकुल विहार को दाँये छोडते हुए राधेनगर को बाएँ सम्मिलित करते हुए यँहा से नहर को क्रोस कर नहर के सहारे-सहारे संचिदास माता मंदिर तक। यँहा से दाँये घुमकर तेजसिंह सर्कल तक। यँहा से बाएँ घुमकर एल. 2 सी., एन. पी. ए. को शामिल करते पंचवटी चौराहा तक। यँहा से दाँये घुमकर सोनी हॉस्पिटल को छोडते हुए मोक्षधाम के कोने तक।
27	27	रामधाम के पास अण्डर ब्रिज के पास सामुदायिक भवन से शुरू कर दक्षिण की तरफ फरवरी स्टील, राजस्थान कमर्शियल को शामिल करते हुए गणेश जी बैरवा के मकान

		के सामने से बाएँ मुड़कर तेजाजी के मन्दिर को दाँये छोड़कर दुर्गा माता मन्दिर को शामिल करते हुए दाईं तरफ मुड़कर SBM टोयलेट को शामिल करते हुए FCI गोदाम को दाँये छोड़ते हुए बाएँ मुड़कर नाला क्रॉस कर कावाखेडाँ. सड़क तक। यँहा से दाँये मुड़कर कावाखेडाँ. स्कूल को दाँये छोड़ते हुए मस्जिद को शामिल करते हुए सड़क-सड़क मीनाक्षी प्रजापत के मकान तक। यँहा से बाएँ मुड़कर लक्ष्मी नारायण मंदिर को शामिल करते हुए उचित मूल की दुकान तक। यँहा से दाँये मुड़कर सड़क-सड़क कावाखेडाँ. रोड पर गायत्री किराणा स्टोर को शामिल करते हुए आयकर विभाग को दाँये छोड़ते हुए सड़क-सड़क चलकर आगे संकट मोचन हनुमान मन्दिर, क्रॉस कर श्याम मन्दिर को शामिल करते हुए सड़क-सड़क पुनः रामधाम के पास अण्डर ब्रिज तक।
28	28	सूर्य महल के सामने कैलाश टावर नन्दनी मेडिकल से पश्चिम की तरफ सड़क-सड़क चलते हुए शास्त्री नगर चौराहा पर भीलवाड़ा अरबन कोपरेटिव बैंक तक यँहा से रोड क्रॉस कर पश्चिम से इण्डियन बैंक को शामिल करते हुए आन्धा बैंक को शामिल करते हुए वन विभाग के कोने तक। यँहा से दक्षिण में अरिहन्त हॉस्पिटल कम्यूनिटी हाल होते हुए यँहा से पूर्व की ओर इनकम टेक्स आफिस को शामिल करते हुए पूर्व दिशा में ही कावा खेडाँ. चौराहा होते हुए गायत्री किराणा स्टोर के सामने होते हुए शिवजी मन्दिर को शामिल करते हुए सिद्वेश्वर बालाजी मन्दिर तक यँहा से उत्तर दिशा में न्यू हाउसिंग बोर्ड पश्चिम होते हुए ब्राह्मणी स्वीट के सामने होते हुए कँवर कौर न्यू दुकान तक यँहा से उत्तर के ही बाबा रामदेव मन्दिर, माहेश्वरी भवन को शामिल करते हुए काफी हाउस कैलाश टावर तक सूर्य महल के सामने।
29	29	रेलवे स्टेशन गजाधर मानसिंहका धर्मशाला के मुख्य गेट के सामने जोधपुर मिष्ठान से दक्षिण में मुरली विलास धर्मशाला को शामिल करते हुए रोड क्रॉस कर अण्डर ब्रिज के पास होकर दक्षिण दिशा में ही काशीपुरी को जाने वाली सड़क-सड़क होते हुए मानसिंहका भवन को बाएँ शामिल करते हुए अण्डर ब्रिज के पास काशीपुरी सड़क के अन्तिम मकान तक यँहा से पूर्व दिशा की ओर प्राथमिक विद्यालय को सम्मिलित करते हुए जैन धर्मशाला के सामने नाले के पास दुर्गा मन्दिर को शामिल करते हुए एम. एल. बी. कोलेज के पूर्वी दक्षिण कोने तक। यँहा से सड़क क्रॉस कर पूर्व की तरफ नगर परिषद चित्रकुट धाम को शामिल करते हुए गर्ल्स कॉलेज के सामने जगजीत महादेव मन्दिर तक यँहा उत्तर दिशा की तरफ परिषद क्वाटर को शामिल करते हुए कोतवाली थाने के सामने कोने तक। यँहा से पश्चिम दिशा में परिषद के गेट की तरफ चाणक्य सर्कल तक। यँहा से उत्तर दिशा की ओर संकटमोचन हनुमान मन्दिर को शामिल करते हुए गोल प्याउ चौहराये तक। यँहा से पश्चिम दिशा की

		ओर सड़क-सड़क चलकर पुनः गजाधर मानसिंहका धर्मशाला के सामने जोधपुर मिष्ठान तक।
30	30	रेल्वे स्टेशन चौराहे पर लाईट की कैची से शुरू होकर अयोध्या एन्टप्राइजेज, काबरा की दुकान होते हुए, गोल प्याऊ चौराहे तक, यँहा से दक्षिण दिशा में हेड पोस्ट ऑफिस तक, यँहा से टू इन्जिनियर्स हाऊस कैफे होते हुए, कोतवाली पुलिस थाना के सामने होते हुए, हरिओम जूस होते हुए, भीलवाड़ा अरबन कापरेटिव बैंक के सामने होते हुए, द्वारकाधीश इन्वेस्टमेन्ट के सामने होते हुए दिलवहार कुल्फी होते हुए वन्दना बेकर्स होते हुए अम्बे किराणा स्टोर होते हुए, फ्रेंड्स मोबाईल के सामने होते हुए सेवा सदन रोड़, मामा-भांजा टी स्टाल होते हुए, देवनारायण टी-स्टाल होते हुए, शिव मन्दिर के सामने होते हुए, जोशी भोजनालय हरि शेवा धर्मशाला के पास, भाटी एन्टप्राइजेज होते हुए, शंकर ब्रेकर के पास, महादेव मन्दिर के पास, श्रीराम डिपार्टमेंटल स्टोर होते हुए, भैरूनाथ शीट वर्कस के पास वाला कौना से एवन सैल्स, जय-जय कनेक्सन के सामने, आर.आर.सेल्स के सामने, विवेक कलेक्सन तक, यँहा से सरस डेयरी, अनिल ऐजेन्सी होते हुए, रिलेक्स फुटवेयर के पास कोने पर होते हुए विवेक फुटवेयर से होटल नन्द पेलेस होते हुए झुलेलाल चौराहे से होते हुए, रेल्वे स्टेशन चौराहे पर लाईट की कैची से शुरू होकर अयोध्या एन्टप्राइजेज तक।
31	31	अजमेर चौराहे से दक्षिण दिशा की ओर खडेश्वर जी महाराज, गंगापुर चौराहा होते हुए रेलवे फाटक पर स्थित भारत पेट्रोल पम्प तक यहां से उत्तर दिशा की ओर बैंक आफ बडौदा का ए. टी. एम., जोधपुर मिष्ठान भण्डार, हिन्दुस्तान स्पोर्ट्स, को शामिल करते हुए रेलवे स्टेशन चौराहा पर कोने पर श्री राम भोजनालय तक। यहां से सडक क्रोस कर उत्तर दिशा में ही चाचा फूल वाला को शामिल करते हुए झुलेलाल चौराहा तक। यँहा से पूर्व दिशा में गोकुल प्लाजा, होटल हवेली, अप्सरा कॉम्प्लेक्स को शामिल करते हुए डी डी वन साडी के सामने कॉर्नर पर डीलक्स मेचिंग सेन्टर तक। यँहा से उत्तर दिशा की ओर प्रताप टाकिज के सामने होते हुए सरस डेयरी के सामने राजस्थान गलास हाउस दुकान को शामिल करते हुए कॉर्नर पर विवेक कलेक्शन तक। यँहा से पश्चिम दिशा में कैलाश नमकीन दुकान को शामिल करते हुए पश्चिम में ही स्टूडेन्ट पान हाउस तक। यँहा से रोड क्रोस कर आर आर सेल्स से उत्तर दिशा में हनी साइबर केफे को शामिल करते हुए अजमेरा फर्नीचर के सामने होते हुए कॉर्नर पर ए वन सेल्स के सामने गणेश मन्दिर तक। यँहा से पश्चिम दिशा में खुशबु ऐजेन्सी को शामिल करते हुए विजयवर्गीय नमकीन की दुकान के सामने होते हुए उत्तर दिशा की तरफ कोर्नर पर दिलबहार नमकीन तक। यँहा से पश्चिम दिशा में कलेक्ट्रेट की तरफ महर्षि गौतम मोबाईल शोप को शामिल करते हुए एस.

		पी. साहब के बंगले के कोने तक। यँहा से उत्तर दिशा कलेक्ट्रेट, जिला काराग्रह को शामिल करते हुए कोर्नर पर सिचाई विभाग आफिस तक। यँहा से पश्चिम की तरफ कृषि विभाग को शामिल करते हुए अजमेर चौराहा तक।
32	32	परशुराम सर्किल से प्रारम्भ कर आर एस ई बी आफिस, मुखर्जी गार्डन को शामिल करते हुए एवं कलेक्ट्रेट आफिस को दाँये छोडते हुए मुखर्जी गार्डन के कोने से बाएँ मुडकर एस. पी. साहब के बंगले को छोडते हुए चन्दु पान एण्ड कोल्ड ड्रिंक को बाएँ शामिल करते हुए यँहा से दाँये मुडकर चौधरी काफी हाउस तक यँहा से बाएँ मुडकर विजयवर्गीय नमकीन को शामिल कर एवं रोड क्रोस कर कमल एन्टर प्राईजेज को दाँये छोडते हुए गणेश मन्दिर के कोने तक यँहा से दाँये मुडकर ए-वन सेल्स को शामिल करते हुए आर. आर. सेल्स को दाँये छोडते हुए तोतला भवन के कोने तक यँहा से बाएँ मुडकर कैलाश नमकीन को दाँये छोडते हुए सावन साईबर कैफे के कोने तक। यँहा बाएँ घुमकर गुर्जर एग्री हनुमान मन्दिर को शामिल करते हुए जैन सोरभ अशोक एण्ड एसोसियेट के कोने तक। यँहा से दाँये मुडकर एवं पुनः बाएँ मुडकर हेलन केयर हरिभाई कचौरी को शामिल करते हुए हरिसेवा धाम को छोडते हुए रोडवेज बस स्टैण्ड चोराये तक। यँहा से बाएँ हाथ मुडकर सडक-सडक होते हुए पुनः परशुराम सर्किल पर।
33	33	नेहरू रोड पर परशुराम चौराहे से प्रारम्भ होकर उत्तर दिशा में सत्यम कॉम्प्लेक्स की ओर चलकर कृषि उपज मण्डी के दाँयी ओर मुडकर दारू गोदाम को शामिल कर कृषि मण्डी की बाउण्डरी के सहारे-सहारे चलते हुए तिराहा तक, यँहा से पी ई प्राविजन स्टोर की गली में मांगीलाल जी जोशी के मकान तक, यँहा से बाँयी ओर मुडकर तिकानो पार्क तक, यँहा से गायत्री आश्रम मेन रोड तक यँहा से उत्तर दिशा की ओर नगर विकास न्यास के कोने तक, यँहा से अजमेर मेन रोड क्रोज करके पश्चिम दिशा में रेलवे पटरी तक यँहा से दक्षिण दिशा में पटरी के सहारे-सहारे चलते हुये अजमेर चौराहा तक, यँहा से परशुराम चौराहा तक की कुलिया बाँयी बस्ती सम्मिलित है
34	34	गणेश मन्दिर बस स्टैण्ड से उत्तर दिशा में लव गार्डन (नेहरू गार्डन) के कौन तक, नेहरू गार्डन के सहारे चलते हुए, राजीव गांधी उद्यान के कौन तक, गार्डन के कौने हफीज मौ0 के मकान को सामिल करते हुये, दक्षिण दिशा में पुराने मजदूर चौराहा(राजीव गांधी चौराहा) से पश्चिम दिशा में आर. के. कॉलोनी सामुदायिक भवन एवं तिकोना पार्क 60 फीट रोड का शामिल कर तिकोना पार्क से मांगीलाल जी जोशी के मकान की गली में दाईं ओर मुडकर पी. के. प्राविजन स्टोर तक यँहा से कृषि मण्डी के बाउण्डरी के सहारे-सहारे चलते हुए दाँयी हाथ में दारू गोदाम को छोडते

		हुए बांयी ओर मुडकर परशुराम चौराहा तक यँहा से पूर्व में गणेश मन्दिर तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित है।
35	35	श्री गेस्ट हाउस दक्षिणी पूर्वी कोने से प्रारम्भ होकर उत्तर दिशा में चलकर डॉ. एल पी गुप्ता के मकान को शामिल करे बांयी ओर मुडकर वर्धमान स्कूल को शामिल करके उत्तर दिशा में आगे कि ओर प्रभुलाल टांक के मकान को शामिल करते हुये उत्तर दिशा में आगे कि ओर बढ़ते हुये सरस डेयरी बूथ, प्राज्ञ भवन तक यँहा से दाई ओर मुडकर प्राज्ञ भवन आगे चलकर दीपक प्रोविजन स्टोर तक यँहा से महात्मा ज्योतिबा स्कूल तक दांयी ओर घुमकर खेडॉ. कुट माताजी रोड पर मातृ शिशु मन्दिर स्कूल से बांयी ओर घुमकर विजय मिष्ठान भण्डार को शामिल करते हुये बांयी ओर मुडकर मातेश्वरी फ्लोर मिल्स एवं मसाल उद्योग की गली तक यँहा से दाँये घुमकर आगे की ओर चलकर बाबुलाल जाजू की वाटिका को शामिल करते हुये कोने पर किशन मुरारी शर्मा के मकान शामिल करते हुये बांयी ओर मुडकर उदयलाल अहीर के मकान तक यँहा से पूर्व की ओर मनीषा फ्लोर मिल्स को शामिल करते हुए दांयी हाथ पर टेगोर स्कूल को छोडते हुये आगे पूर्व दिशा में चलते हुए सीराया मुस्ताद के मकान से बाएँ मुडकर नारायण सोनी के मकान तक यँहा से दाँये घुमकर राधेकृष्णा जनरल स्टोर तक यँहा से बाएँ घुमकर शिव मन्दिर यँहा से पश्चिम दिशा की ओर चलकर रतनलाल काबरा प्रेमचन्द शीतलदास सोनी को शामिल करते हुए पन्नालाल माली तक, यँहा से दाँये घुमकर आगे चलकर बाएँ घुमकर देवरिया बालाजी की बाउंड्री के सहारे-सहारे कृष्णा हॉस्पिटल शामिल करते हुये नेहरू गार्डन के कोने तक यँहा से उत्तर दिशा में चलकर रोडवेज बस स्टैण्ड को शामिल करते हुये बांयी ओर घुमकर श्री गेस्ट हाउस दक्षिणी पूर्वी कोने तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित है ।
36	36	नेहरू रोड पर स्थित लक्ष्मी प्रोविजन स्टोर के बांयी ओर गली में बी 304 तक जाते हुए खेडॉ. खूट माताजी मेन रोड पर महात्मा ज्योतिबा फुले स्कूल के बांयी ओर मुडकर दीपक प्रोविजनल स्टोर तक, दीपक प्रोविजनल स्टोर के सामने गली में जाते हुए सरस डेयरी बूथ, प्राज्ञ भवन तक, सरस डेयरी बूथ के बांयी ओर से चलते हुए दाँये हाथ डॉ. . एल. पी. गुप्ता के मकान को छोडते हुए श्री गेस्ट हाउस चौहराये तक, श्री गेस्ट हाउस चौहराये से नेहरू रोड पर स्थित लक्ष्मी प्रोविजनल स्टोर तक।
37	37	रोडवेज बस स्टैण्ड के सामने गणेश प्लाजा नवकार प्लाजा में दक्षिण दिशा सुखवाल स्वीट्स को हरिसेवा धाम कोने तक। यँहा से पूर्व दिशा में बाहेती बगीची/पेलेस के कोने तक महालक्ष्मी फैशन व संजय ऑप्टिकल्स की दुकान तक। सडक क्रोस कर एडवान्स डेंटल हॉस्पिटल में शामिल कर यँहा से पूर्व दिशा में ही क्रय विक्रय सहकारी

		समिति को शामिल करते हुए कोने पर यँहा से उत्तर दिशा में एम जी एच को शामिल करते हुए सेवा सदन स्कूल के सामने होते हुए सूचना क्रेन्ड की तरफ फेन्डस मेडिकल तक यँहा से पूर्व दिशा में अजमेरा मेडिकल भोपाल क्लब को शामिल करते हुए महाराजा टाकीज तक यँहा से उत्तर दिशा में सीताराम जी धर्मशालाए भारत रेस्टोरेन्ट टी बी हॉस्पिटल को शामिल करते हुए पानी की टंकी के पास शिव मन्दिर तक कोने पर शिव मन्दिर से पुनः दक्षिण की तरफ तुलसी होटल अम्बिका साडीज को शामिल शिवम प्लाजा के सामने होते हुए सोमानी स्कीन एण्ड आकसेट आंचलिया जी के मकान के शामिल कर नारसिंह माता मन्दिर व एस बी एम टायलेट को छोडते हुए राठी भवन को शामिल करते हुए शिवम होजरी गोरव होजरी श्री राधे साउण्ड होते हुए ब्रज कोर की माताजी के सामने होते हुए श्री शंकर कम्पाउडर नेहरू रोड पर कोने पर शगुन ज्वेलर्स तक यँहा में राम स्नेही हॉस्पिटल होटल पिंग पेलेस आर्य विद्या निकेतन अग्रवाल उत्पन्न होते हुए पुनः रोडवेज बस स्टैण्ड तक
38	38	विमल सागर स्कूल में पश्चिम की तरफ श्री शिव लाल जी सेनी के मकान को शामिल कर यँहा से प्रारम्भ करते हुए दक्षिण की तरफ नाहरसिंह माता मन्दिर, शामिल करते हुए टी. बी. हॉस्पिटल के सामने दीपक मेडिकल के कोने पर शीतलामाता चबुतरे के कोने तक। यँहा से बाएँ मुडकर अनुपम होटल रिलेक्स को शामिल कर नमन मेडिकल को शामिल करते हुए श्री भीमगंज की चौकी के कोने तक। यँहा से रोड क्रोस कर फतह टावर को शामिल करते हुए सिन्धुनगर के तिराहे तक यँहा से बाएँ मुडकर बैरवा बर्दर्स तक। यँहा से बाएँ ओर मुडकर जमात खाना होते हुए जामा मस्जिद को शामिल करते हुए गुलमण्डी सडक पर नन्दू लाल नमकीन कोने तक। यँहा से टिक्की वाल की दूकान को शामिल करते हुए पूर्व दिशा से सर्राफा ऐसोशियेशन धर्मकाटा के कोने तक। यँहा से बाएँ मुडकर सडक-सडक भीत के बालाजी के सामने होते हुए विमल सागर स्कूल को शामिल करते हुए।
39	39	पुलिस कोतवाली के सामने रा.उ.मा.वि. सिन्धुनगर के कोने से प्रारम्भ कर परिषद क्वाटर को दाँये छोडते हुए साई स्टेशनरी की दुकान तक यँहा से दाँये घुमकर बडला चौराहा पर पंचमुखी स्वीटस तक यँहा से बाएँ मुडकर गांधी सागर तालाब को दाँये छोडते हुए आसजी के बाग के सामने होते हुए पानी की टंकी तक यँहा से लकडी की टाल को शामिल करते हुए मातेश्वरी टेलर के कोने से बैरवा बर्दर्स के सामने राधा कृष्ण मन्दिर को शामिल करते हुए बाएँ मुडकर बैरवा ब्रदर्स को दाँये छोडते हुए सडक-सडक कोतवाली के सामने सिन्धू नगर स्कूल तक।
40	40	चित्रकुट धाम के सामने मे डी. ई. ओ. आफिस भावना म्यूजिक कालिका मदिंर को

		शामिल करते हुये श्री रामपाल सोनी के मकान तक, यँहा से बाएँ मुडकर श्रीमति मधू जाजू के मकान व श्री अगतर अली शेख के मकान को शामिल करते हुए चौराहे पर इण्डियन बैंक के सामने तक यँहा से पूर्व दिशा में सडक क्रॉस कर पूर्व दिशा में चलते हुए सूर्य महल के सामने कोने पर बोम्बे आईक्रीम दुकान तक, यँहा से बाएँ मुडकर सडक-सडकं माईन पब्लिक माध्यमिक स्कूल के सामने होते हुए तिराहे तक, यँहा से सडक क्रॉस कर द्रोणचार्य कोचिंग को दाँये हाथ छोडते हुये गली मे एस. बी. आई. एटीएम के सामने हरणी महादेव रोड पर, यँहा से बाएँ मुडकर सडक-सडक चलते हुये गल्स स्कूल को शामिल करते डी.ई. ओ. आफीस तक।
41	41	सूर्य महल से दक्षिण मे भारतीय स्टेट बैंक नीलकण्ठ महादेव को शामिल करते हुये ब्राह्मणी स्वीटस के कोने पर कोने से पूर्व की ओर सगस जी मंदिर को शामिल करते हुये टेम्पो स्टैण्ड से बीसीपी ए.टी एच आई. के मकान के सामने होते हुये स्वर साधना मंदिर को शामिल करते हुये राधेश्याम कमला गर्ग के मकान से पूर्व की ओर अनमोल फेब्रीकेटर्स के सामने कोने से उत्तर की ओर रमाणी कलेक्शन को शामिल करते हुए पानी की टंकी के सामने से पश्चिम की ओर मसूरी क्लीनिक को शामिल करते हुए हॉटल इण्डिया एवं केरम के सामने होते हुए पेसिडेन्ट पब्लिक स्कूल को शामिल करते हुए सूर्य महल के कोने तक।
42	42	ब्राह्मणी स्वीटस के सामने धनवतरी आयुवेदीक दुकान से बाएँ होते हुए ब्राण्ड कार्य को शामिल करते हुए सिद्वेश्वर बालाजी मन्दिर के कोने तक। यँहा से बाएँ मुडकर पंचमुखी डिकिंग वाटर ग्लोबल विजडम स्कूल को शामिल करते हुए सुप्रिया उद्यान को शामिल करते हुए सडक-सडक होते हुए सोनी हॉस्पिटल को शामिल करते हुए पंचवटी चौराहे की तरफ मेवाड हाडस वाले रोड पर मुडकर पाते खां के मकान के सामने होते हुए श्री लेखराज चन्द्र माली के मकान के सामने होते हुए लन्दन स्वीटस को शामिल करते हुए गरीब नवाज मदरसा को दाँये हाथ रखते हुए रामदेव मन्दिर को शामिल करते हुए नाथुलाल पुत्र दुर्गालाल भील के मकान को शामिल करते हुए भोपालपुरा चौराहे पर। यँहा से बाएँ मुडकर सगस जी के मन्दिर के सामने से होते हुए सडक-सडक धनवतरी आयुवेदीक दुकान तक।
43	43	भोपालपुरा चौराहे से बाएँ हाथ चलते हुए पुजा टेन्ट हाउस एण्ड फलोवर, बैरवा फलोवर, डेकोरेशन को शामिल करते हुए रामदेव मंदिर के सामने होते हुए अजय विक्रम सिंह राठौड के मकान गरीब नवाज मदरसा को शामिल करते हुए सडक-सडक श्री अभिमन्यु, श्री लेखराम चन्दनानी के मकान तक यँहा से दाँये मुडकर पाने खा के मकान को शामिल करते हुए सडक-सडक मेवाड हाडस तक, यँहा बाएँ मुडकर पंचवटी चौराहा तक। यँहा बाएँ मुडकर सडक-सडक एल 2 सी एन पी ए के सामने होते हुए



		सावरिया रिसोर्ट को शामिल करते हुए तेजसिंह सर्कल तक। यँहा से बाएँ मुडकर शिव शक्ति किराणा स्टोर को शामिल करते हुए कंचन धाम डेयरी बूथ को शामिल करते हुए सुन्दरम रिसोर्ट को दाँये छोडते हुए श्रृंगी ऋषी मंदिरमें माधवदास जी की बगीची तक। यँहा से बाएँ हाथ चलते हुए रत्नगिरी हॉस्पिटल तक। यँहा से बायं हाथ पतली गली में चलते हुए बावडी, काबरा जी के मकान व जैन मंदिर को शामिल करते हुए श्री नन्दलाल बलाई के मकान के सामने होते हुए शर्मा जी के मकान तक। यँहा से दाँये मुडकर सागर वाटिका के सामने होते हुए लक्की पैलेस तक।यँहा से सडक क्रॉस कर अनमोल फेब्रीकेटर्स तक। यँहा से बाएँ मुडकर प्रेमचन्द जैन के मकान को शामिल करते हुए श्री राधेश्याम कमला गर्ग के मकान तक। यँहा से बांयी ओर मुडकर मन्दिर को छोडते हुए सडक-सडक सीधे चलते हुए न्यू हाडसिंग बोर्ड भोपालपुरा सडक पर बी. पी. पाटनी के मकान तक यँहा से आये मुडकर भोपालपुरा तिराहे तक। वहा से पुजा टेन्ट हाउस तक।
44	44	हरणी महादेव रोड पर एस बी आई के ए टी एम से बाएँ हाथ की तरफ देवनारायण आटो कन्सन्ट को शामिल करते हुए द्रोणाचार्य कोचिंग, अजय कोफी हाउस, कृष्णा डेयरी को शामिल करते हुए सूर्य महल के कोने तक। यँहा से बाएँ मुडकर होटल इण्डिया व केरम को शामिल करते हुए मंसुरी बिल्डिंग को दाँये हाथ रखते हुए ओवर हेड पानी की टंकी तक।यँहा से दाँये मुडकर नवरंग सीमेन्ट एण्ड स्टेशनरी अमन दवाखाना को शामिल करते हुए लक्की पैलेस तक। यँहा से बाएँ मुडकर सागर वाटिका को शामिल करते हुए शर्मा जी मकान के सामने होते हुए श्री नन्दुलाल बलाई के मकान को शामिल करते हुए श्याम विहार में बावडी के सामने होते हुए काबरा जी के मकान के सामने होते हुए अशोक कुमार गर्ग नीमच वाले के मकान को शामिल करते हुए हरणी महादेव रोड रत्नावली हॉस्पिटल तक। यँहा से बाएँ घुमकर स्विफ्ट कोलेज को शामिल करते हुए एस बी आई के ए टी एम तक।
45	45	बडला चौराहा ए.टी.एम से शुरू होकर स्वीफ्ट कालेज से होते हुये सरस डेयरी बूथ को सामिल करते हुये, गांधी सागर पार्क को सामिल करते हुये, शिवालय के सामने वाले चौराहे से होते हुये फास्ट फूड की दूकान को सामिल करते हुये पिपलेश्वर महादेव पथवारी होते हुये, रपट के बालाजी होते हुये, पाल वाले पीर बाबा को सामिल करते हुये, तेजाजी मन्दिर को सामिल करते हुए, देवनारायण मन्दिर के पास वाले कोने को सामिल करते हुए, जय जय मा काली मन्दिर को सामिल करते हुए, सफी आईसक्रिम एण्ड पार्लर से होते हुए, कादीर चिकन शाप के सामने होते हुए, भगवान बट्टी विशाल मन्दिर के सामने होते हुए, आर.आर टावर होते हुए, मालिवाल स्वीट को सामिल करते हुए, मामा की दूकान, शंकर फिणी की दूकान को छोडते हुए व महावीर

		आइसक्रीम के सामने वाला कोना होते हुए, अकरम गारमेन्ट के पास कोने से होते हुए, कालिका माता मन्दिर व श्री कृष्णा मन्दिर के पास वाला कोना, साहिल टेक्सटाईल के कोने से होते हुए, मदन जी चाय वाला होते हुए, माहेश्वरी प्रोविजनल स्टोर के पास वाले कोने से होते हुए, जय हनुमान दरबार बैण्ड के पास होते हुए, श्रीजी एंटरप्राइजेज के सामने होते हुए, पुनः एटीएम तक
46	46	पंचमुखी मोक्षधाम के सामने परिषद लाईबेरी भवन से प्रारम्भ होकर बाईं तरफ खटीको के मंदिर को शामिल करते हुए बाग ए मदीना को दाँये छोड़ते हुए मोमीन मस्जिद को शामिल करते हुए पुरानी धानमण्डी चोक तक। यँहा से बाईं तरफ मुड़कर काबरा गली, को शामिल करते हुए बड के पीछे सोमाणी टेन्ट की दुकान तक। यँहा से दाईं तरफ मुड़कर नीलगरो की मस्जिद को शामिल करते हुए जुनावास स्कूल को शामिल करते हुए सात भाईयो की गली में होते हुए बैरवा बदर्स के सामने होते हुए लकडी की टाल को छोड़ते हुए पानी की टंकी के सामने होते हुए पटवारी सीमेन्ट की दुकान तक। यँहा से दाँये तरफ मुड़कर आस जी के बाग को शामिल करते हुए गाँधी सागर तालाब के सहारे रोड रोड होते हुए बोहरा कब्रिस्तान तक यँहा से से शाहरूख आसीमाना होते हुए सडक-सडक बाईं तरफ मदरसा सूफियान को शामिल करते हुए पंचमुखी दरबार के सामने होते हुए मोक्षधाम के सामने परिषद लाईबेरी तक।
47	47	नेहरू रोड पाठक कॉम्प्लेक्स से दक्षिण की ओर चल कर ब्रज कोट माता जी मन्दिर को शामिल करते हुए आभा साडी को शामिल करते हुए शिवम होजरी को दाँये छोड़ते हुए शिवलाल सोनी के मकान के सामने लक्ष्मी ज्वैलर्स को शामिल करते हुए दिगम्बर जैन मन्दिर को शामिल करते है। हनुमान मन्दिर अजर दान दिगम्बर जैन मन्दिर को शामिल करते हुए दक्षिण की तरफ गली में होते हुए भीत के बालाजी तक। यँहा से सडक क्रॉस कर दक्षिण में ही दिगम्बर जैन के सामने होते हुए सर्राफा बाजार मेन रोड तक। यँहा से बाएँ मुड़कर बडे मन्दिर को दाँये हाथ छोड़ते हुए राज बैगल्स को शामिल करते हुए राम जी मोडॉ. की गली को शामिल करते हुए बाजार में सडक-सडक होते हुए आदी नाथ जैन मन्दिर को दाँये छोड़ते हुए शहीद चौक दूदाधारी मन्दिर को शामिल करते हुए सांगानेरी गेट पर शिव मन्दिर तक यँहा से बाएँ मुड़कर नेहरू रोड पर भीलवाड़ा अरबन कापरेटिव बैंक को शामिल करते हुए पाठक कॉम्प्लेक्स तक।
48	48	नेहरू रोड पर स्थित राजस्थान बीज भण्डार विश्वकर्मा की गली मे चलते हुये विश्वकर्मा मंदिर को दाँये हाथ छोड़कर बांयी और गोपाल डेयरी की गली मे चलकर दांयी और मुड़कर संकट मोचन हनुमान मंदिर को शामिल करते हुये पाण्डिया किराणा स्टोर एंव डेयरी बूथ को शामिल करते हुये मिस्त्री सिकन्दर बक्स की गली

		<p>तक यँहा से बांयी और मुडकर रजा स्टेशनर्स को दांयी हाथ छोडते हुये, रजा स्टेशनर्स के सामने की गली मे चलकर प्रेम देवी सुराणा के मकान तक, यँहा से शिवाजी मार्ग पर पश्चिम दिशा मे चलते हुए दांयी और हरिओम किराणा स्टोर शिव मंदिर वाली गली मे मुडकर बाँँ घुमकर आगे चलकर राधे कृष्णा जनरल स्टोर तक से नारायण सोनी तक, यँहा से बाँँ घुमकर फियादा मुस्ताद के मकान तक गली से दाँये मुडकर टेगोर स्कुल को शामिल करते हुए उदय लाल अहीर के मकान तक, गली से बाँँ मुडकर, किशन मुरारी शर्मा के मकान तक गली से दाँये मुडकर मातेश्वरी फ्लोर मिल्स एवं उद्योग की गली में बांयी ओर लेटेस्ट डीजे को शामिल करते हुये आगे चलकर दाँये मुडकर विजय मिष्ठान भण्डार की गली से खेड़ाखूट माता जी रोड तक, विजय मिष्ठान भंडाँ. र की गली से बाँँ मुडकर दक्षिण दिशा में चलकर नेहरू रोड पर लक्ष्मी प्रोविजन स्टोर तक, यँहा से नेहरू रोड पर स्थित राजस्थान बीज भण्डार तक समस्त कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित हैं।</p>
49	49	<p>भीलवाड़ा सांगानेर रोड पर शिवाजी मार्ग से प्रारम्भ होकर, शिवाजी मार्ग के आगे चलते हुए, प्रेम देवी सुराणा के मकान तक यँहा से बांयी ओर की गली मे मुडकर रजा स्टेशनर्स, मिस्त्री सिकन्दर बक्स की गली तक, सिकन्दर बक्स की गली मे, सिकन्दर बक्स के मकान तक, यँहा से उत्तर दिशा मे चलकर पण्डित किराणा स्टोर एवं डेयरी बुथ को दाँये हाथ छोडकर बांयी ओर मुडकर श्री गर्ग पोशाक के मकान के सामने की गली मे चलकर बांयी और गोपाल डेयरी की गली मे चलकर बांयी ओर मुडकर विश्वकर्मा मंदिर को शामिल करते हुये नेहरू रोड तक यँहा से सांगानेरी गेट होते हुये पथवारी को शामिल करते हुये भीलवाड़ा सागानेर रोड पर शिवाजी मार्ग तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित है।</p>
50	50	<p>सांगानेर गेट से प्रारम्भ होकर दक्षिण दिशा में चलकर नाले को क्रोस करके बांयी ओर मुडकर मस्जिद ई लेबा तक, यँहा से शिवम वाटिका को दांयी ओर छोडकर चारभुजा मन्दिर को छोडते हुए पूर्व की दिशा गोपाल लाल असावा को शामिल करते हुए उदयलाल आचार्य देव नारायण फ्लोर मिल्स को शामिल करते हुए भीलवाड़ा सुवाणा मेन रोड तक यँहा से पश्चिम दिशा में चलकर पुलिस चौकी तक यँहा से सांगानेर गेट तक की समस्त कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित हैं।</p>
51	51	<p>सांगानेरी गेट तिलकनगर चौराहा से दक्षिण दिशा तरफ रघुनाथ मन्दिर को शामिल करते हुए, गौशाला के सामने होते हुए, आदिनाथ जैन मन्दिर को शामिल करते हुए, पुरानी धान मण्डी में बद्रिविशाल मन्दिर व सत्यनारायण मन्दिर तक यँहा पूर्व की तरफ जागेटिया जी की चक्की से आमलियो भैरूजी का मन्दिर व स्कूल को शामिल करते हुए सुलभ कोम्पलेक्स व कम्प्यूनिटी हाल होते हुए पंचमुखी पुलिया नाला तक।</p>

		यँहा से उत्तर दिशा में पंचमुखी मोक्षधाम को दाँये हाथ रखते हुए सडक-सडक चलते हुए तिलकनगर रोड तक श्री मुकेश गोधा के गोदाम तक। यँहा से पश्चिम दिशा में सांगानेर गेट तिलक नगर चौराहा श्री नाथूलाल डीडवानिया की दुकान तक।
52	52	पंचमुखी मोक्षधाम से दक्षिण की ओर होते हुए पार्क को शामिल करते हुए पंचमुखी बाग को शामिल करते हुए पूर्व में भूरा विहार के कोने से उत्तर के सिद्वीविनायक हॉस्पिटल के सामने होते हुए केनरा बैंक को शामिल करते हुए पश्चिम में बक्ता बाबा को शामिल करते हुए नाले पर मुकेश गोधा के गोदाम तक यँहा से दक्षिण के नाले सहारे-सहारे मोक्षधाम तक।
53	53	अंहिसा सर्कल से दक्षिण तेजसिंह सर्कल होते हुए सच्चिया माता मंदिर के पास नहर तक, यँहा से बाएँ घुमकर नहर के सहारे-सहारे राधेनगर को छोडते हुए गोकुल बिहार को शामिल करते हुए नहर के सहारे-सहारे परिषद सीमा तक। परिषद सीमा सीमा होते हुए 200 फिट रोड होते हुए सुवाणा रोड पर लाडपुरा भीलवाड़ा चोराये से पश्चिम की ओर ओर ग्रामधन को लेते हुए राज श्री भोजनालय के सामने होते हुए केन्द्रीय विघालय के सामने होते हुए अंहिसा सर्कल तक।
54	54	कोटा रोड पर अंहिसा सर्कल से प्रारम्भ होकर पश्चिम दिशा की ओर सांगानेर गेट की तरफ चलते हुये Allied Auro Apncies के सामने की गली श्री नाथ आटो रिपेयर्स को शामिल करते हुए दक्षिण दिशा उदयलाल आचार्य देव नारायण फलोर मिल्स तक यँहा से पश्चिम दिशा में गोपालाल असावा के मकान के सामने से होकर चारभुजा मन्दिर तक यँहा से शिवम वाटिका को शामिल करते हुए मजिस्ट्र ई लेबा तक यँहा से नहर के सहारे-सहारे होते हुए तिलक नगर रोड तक यँहा से पूर्व में दिशा में चलकर सिद्वी विनायक हॉस्पिटल मेन रोड तक यँहा से उत्तर दिशा बांयी में अंहिसा सर्कल तक की समस्त कुलिया बस्ती सम्मिलित है।
55	55	सांगानेर चौराहे पेटोल पम्प से प्रारम्भ होकर कोटा रोड पर पूर्व दिशा में चलते हुये परिषद सीमा तक यँहा से उत्तर में परिषद सीमा के सहारे-सहारे चौखी ढाणी को शामिल करते कोटा धाम रोड पर पश्चिम दिशा गुलाम वाटिका तक चलते हुये समस्त बाई ओर की बस्ती शामिल करते हुये गुलाम वाटिका बाग से दांयी ओर मुडकर उत्तर दिशा में जिन्दल शा को छोडते हुये बांयी ओर मुडकर कोठारी नदी के सहारे-सहारे चलकर भीलवाड़ा -सांगानेर की पुलिया तक यँहा से बांयी ओर मुडकर सोनु रिपोर्ट उत्सव रिपोर्ट को शामिल करते हुये बाहेती की बगीची चौराहा पेटोल पम्प तक को समस्त कुलिया बस्ती सम्मिलित हैं
56	56	भीलवाड़ा शाहपुरा सडक पर परिषद सीमा से प्रारम्भ होकर सांगानेर रोड दक्षिण में चलते हुए गाडोलिया बस्ती को दाँये छोडते हुए पंचमुखी बालाजी पुलिस चौकी पशु

		<p>चिकित्सालय मेडिकल कॉलेज को शामिल करते हुए शाहपुरा दरवाजे तक वीर तेजाजी मन्दिर मुढते हुए मेन रोड से दाँये मुडकर शाहपुरा दरवाजा में से होकर बडलेश्वर महादेव मन्दिर के सामने वाली रोड पर दक्षिण दिशा से चलते हुए नामदेव मन्दिर से नामदेव मन्दिर से पश्चिम दिशा में देवनारायण मन्दिर से मुडकर बाई ओर की बस्ती रावला चौक सांगानेर बस्ती टेम्पो स्टैण्ड को मनोहर सिंह मेहता स्कूल को शामिल करते हुए दरगाह तक यँहा से भीलवाड़ा की ओर दक्षिण दिशा में कोठारी नदी तक यँहा से कोठारी नदी के सहारे-सहारे पूर्व दिशा में चल कर कुवाडॉ. गाव की सीमा तक यँहा से दक्षिण दिशा में चलकर कुवाडॉ. गाँव जिन्दल-शाँ के एस. टी. पी. को शामिल करते हुए गुलाब वाटिका तक दक्षिण दिशा में चलते हुए राजीव गांधी रिंग रोड पर पूर्व दिशा में मुडकर सडक पर आगे की ओर नगर परिषद सीमा तक यँहा से पून उत्तर दिशा में परिषद सीमा के सहारे-सहारे कोठारी नदी तक कोठारी नदी से इसी दिशा में परिषद सीमा के सहारे-सहारे ट्रंचिंग ग्राउंड कीर खेड़ा एव सालरा गाव को सम्मिलित करते हुए भीलवाड़ा शाहपुरा पर परिषद सीमा तक की बाई ओर की कुलिया बस्ती सम्मिलित है।</p>
57	57	<p>सांगानेर रोड कमेटी को पार कर कोठारी नदी की पुलिया से चलते हुये ईदगाह से पूर्व बांयी और से मुडकर ईदगाह को छोडते हुये बांयी और की बस्ती को शामिल करते हुये उत्तर दिशा मे आगे की और चलते हुये देव नारायण मंदिर की तरफ एंव दांयी और मुडकर नानदेव मंदिर को छोडते हुये उत्तर दिशा मे आगे की और बलदेश्वर महादेव को शामिल करते हुये आगे की और चल कर दक्षिण दिशा मे मुडकर शाहपुरा दरवाजे तक यँहा से बांयी और मुडकर उत्तर की और शाहपुरा दरवाजा तेजाजी मंदिर समुदायिक भवन कर वाला कुआ गाडोलिया बस्ती को बांयी और सम्मिलित करते हुये इसी रोड पर सुवालका की दुकान को बाएँ हाथ शामिल करते हुये सावरिया तिराहे मे परिषद सीमा यँहा से पश्चिम दिशा मे परिषद सीमा होते हुये पीछोला तालाब कोठारी नदी नाला को शामिल करते हुये पालडी की औरजाने वाली सडक तक स्थित परिषद सीमा तक यँहा से पुनः दक्षिण की और मुडकर परिषद सीमा होते हुये नदी के सहारे-सहारे सांगानेर रोड पर ईदगाह तक समस्त पुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित है।</p>
58	58	<p>सांगानेर रोड पर उमराव पैलेस के सामने स्थित बालाजी मन्दिर से प्रारम्भ होकर उत्तर दिशा में मोती बावजी का स्थान बालाजी आदि को शामिल करते हुए कोठारी नदी तक यँहा से पश्चिम दिशा में नदी के सहारे-सहारे चल कर पारीक भवन तक पारीक भवन से राजीव गांधी रिंग रोड क्रॉस करके सुरक्षा द्वार नं0 26 में से होते हुए 10 एन 17 आर सी व्यास के के दीप के मकान तक, 10 एन 17 से मेन रोड</p>

		क्रॉस करके 9 जी 1 के सामने से होकर सुरक्षा द्वार नं0 12 तक, सुरक्षा द्वार नं0 12 से पूर्व दिशा की ओर महेश हॉस्पिटल होते हुए सांगानेर रोड पर उमराव पैलेस के सामने स्थित बालाजी मन्दिर तक को कुलिया बांयी बस्ती को सम्मिलित करते हुए।
59	59	देवरिया बालाजी कोने पर स्थित सरस डेयरी बूथ से पूर्व दिशा की ओर देवरिया बालाजी की बाउंड्री के सहारे-सहारे होते हुए, दक्षिण दिशा की ओर मुडकर मातेश्वरी नमकीन के मकान पन्ना लाल नामक के मकान को शामिल करते हुये पूर्व दिशा में चलकर ई 791 कृतिका हाउस ई-791 को दाँये हाथ छोडकर दक्षिण दिशा में ई 800/2 मुकेश सोनी के आगे मकान तक यँहा से ई-631 एच एन गुर्जर के मकान तक शिव मन्दिर वाली गली में हरीओम किराणा स्टोर को शामिल करते हुए शिवाजी मार्ग तक शिवाजी मार्ग में पूर्व दिशा में चलकर सांगानेर मेन रोड तक, मेन रोड पर उत्तर दिशा में चलते हुए मोती बावजी तिराहा तक, यँहा से पश्चिम दिशा में महेश हास्पिटल चौराहे होते हुए, देवरिया बालाजी के उत्तर दिशा के कोने पर स्थित सरस डेयरी बूथ तक की कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित है
60	60	राजीव गांधी उद्यान के कोने से पूर्व दिशा की ओर हजगंगा हरिसेवा धर्मशाला के आगे सरस डेयरी बूथ तक, डेयरी बूथ उत्तर दिशा की ओर भंसाली हॉस्पिटलकी तरफ मेन रोड क्रॉस करके सुरक्षा द्वार नं0 12 से 9 जी 1 के मकान तक, 9 जी 1 से मेन रोड क्रॉस करके पारीक भवन तक पारीक भवन से नदी के सारे सारे केशव हॉस्पिटल के आगे इन्दिरा गाँधी राजीव गांधी रिंग रोड क्रॉस करके सुरक्षा द्वार नं0 26 ए में होकर इन्दिरा गाँधी सामुदायिक भवन की ओर जाकर बांयी ओर मुडकर मेन रोड क्रॉस करके 2 जे 8 की गली में श्री नाथ पार्क की गली में बांयी ओर मुडकर सुरक्षा द्वार नं 6 सुरक्षा द्वार नं0 6 से राजीव गाँधी चौराहा (पुराना मजदूर चौराहा) से राजीव गाँधी उद्यान तक की समस्त कुलिया बस्ती सम्मिलित करते हुए
61	61	राजीव गांधी रिंग रोड टंकी के बालाजी के सामने सुरक्षा द्वार नं0 28 से छोटी पुलिया जाने वाली सडक की बाईं ओर की बस्ती को शामिल करते हुये मदर टेरेसा स्कूल से बांयी ओर मुडकर आगे दांयी ओर ओसतवाल से आर सी व्यास मकान नं0 5 ओ 1-2 से मकान न0 6 ए 17 गोपीकृष्ण पाटोदिया के मकान तकगली की बांयी ओर मुडकर शिवाजी गार्डन रोड पर दांयी ओर नवल किशोर जैन आर सी व्यास मकान नं 5 ए 27 के सामने की गली में मुडकर आर के कोलोनी रोड की ओर हेमन्त प्रोविजन स्टोर पानी की टंकी पी एच ई डी प्लाट की बांयी ओर मुडकर मेन रोड पर चल कर बांयी ओर सुरक्षा द्वार नं0 6 से कोलोनी के अन्दर की रोड को शामिल करते हुए गार्डन के कोने के सामने श्री नाथ पार्क की ओर जाकर दांयी

		मुडकर आर सी व्यास मकान नं0 2 के 12 के सामने के मकान को जोड़ते हुए पार्क दीनदयाल के कोने से दांयी ओर जाकर पार्क के मेन गेट तक मेन गेट से आर सी व्यास मकान नं0 2 आई 8 के सामने गली में जाकर आर सी व्यास मकान नं0 2 आई 7 से दांयी ओर मुडकर इन्दिरा गांधी सामुदायिक भवन तक के कोने पर मेन रोड वाली बांयी ओर मुडकर राजीव गांधी रिंग रोड तक सुरक्षा द्वार 26 ए वहा से बांयी ओर मुडकर सुरक्षा द्वार नं0 28 तक राजीव गांधी रिंग रोड तक।
62	62	अजमेर रोड पर गायत्री आश्रम के पास पाण्डु के नाले की पुलिया में पूर्व दिशा की ओर सामुदायिक भवन आर. के. कॉलोनी की ओर चलते हुये मेन रोड क्रॉस करके बांयी ओर मुडकर पानी की टंकी पी.एच.ई.डी. प्लाट में उत्तर दिशा की ओर शिवाजी गार्डन की रोड पर 6 ए 17 से 5 ओ 1,2 आर. सी. व्यास एम. के. ओसतवाल के मकान के बांयी ओर मुडकर मदर टेरेसा स्कूल की मेन रोड के सुरक्षा द्वार नं. 30 तक, यँहा से दांयी ओर मुडकर सुरक्षा द्वार 28 से होकर नदी तक नदी के सहारे-सहारे पाण्डू के नाले तक पाण्डू के नाले से दक्षिणी पूर्वी दिशा में पाण्डू के नाले से दक्षिणी पूर्वी दिशा में पाण्डू के नाले सहारे-सहारे छोटी पुलिया बड़ी पुलिया होते हुये गायत्री आश्रम के पास पाण्डू के नाले की पुलिया तक की समस्त कुलिया बस्ती सम्मिलित है।
63	63	नगर विकास न्यास के सामने अण्डर ब्रिज के दक्षिण दिशा की ओर पटरी के सहारे गायत्री आश्रम तक, यँहा से अजमेर मेन रोड क्रॉस करके नाले पर बनी पुलिया से प्रारम्भ कर नाले के सहारे-सहारे सुभाषनगर से बस्ती को शामिल कर बड़ी पुलिया छोटी पुलिया को लेकर सीधे नाले की राजीव गाँधी रिंग रोडके पास पाण्ड के नाले की पुलिया तक यँहा से दक्षिण दिशा में रामदेव मन्दिर तक मन्दिर से मेन रोड से देबीलाल धोबी के मकान की ओर दाँये घुमकर यँहा से एफ 3 देवनारायण भण्डार होते हुए गोतम किराणा स्टोर तक यँहा से मेन रोड क्रॉस करके विवेकानन्द के सामने से गुजर के आर एस सोडॉ. नी के मकान से सुभाषनगर स्कूल के सामने से गुजर के के ए वन मोटर्स की पतली गली में होकर नगर विकास के सामने अण्डर ब्रिज तक की कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित कर।
64	64	नगर विकास न्यास के सामने अण्डर ब्रिज से अजमेर मेन रोड क्रॉस करके ए वन मोटर्स को गली में राजकीय उच्च माध्यमिक विधालय सुभाष नगर तक स्कूल के कोने से बांयी ओर मुडकर सोडॉ. नी जी के मकान के सामने होते हुए बांयी ओर बी 254 के पास से मुडकर विवेकानन्द पार्क के सहारे-सहारे चल कर बांयी और मुडकर गोतम किराणा स्टोर मेन रोड तक यँहा से पूर्व दिशा में गोतम किराणा स्टोर के पास गली के सहारे-सहारे ई 175 होते हुए एफ 3 देवनारायण बस भण्डार तक यँहा

		से दाँये घूमकर देबीलाल धोबी के मकान तक मकान से बाएँ घूमकर मेन रोड से रामदेव मन्दिर को होते हुए राजीवगाँधी रिंग रोड टंकी के बालाजी की पुलिया तक। पुलिया से महेश किराणा स्टोर के सामने से होते हुए सामने गली में नाकोडाँ. प्रोविजन स्टोर से होते हुए हरीओम स्टेशनश 107 सुभाषनगर तक यँहा से बायोस्कोप तक मेन रोड क्रॉस करके अण्डर ब्रिज से उत्तर पश्चिमी की और रेलवे पटरी के सहारे-सहारे नगर विकास न्यास के सामने अण्डर ब्रिज तक कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित करते हुए।
65	65	अजमेर रोड जोधडाँ. स ग्रिड के पास परिषद सीमा से रेलवे पटरी के सहारे-सहारे दक्षिण दिशा में बायोस्कोप के सामने रेलवे अण्डर ब्रिज तक रेलवे अण्डर ब्रिज से बांयी ओर पूर्व दिशा में अजमेर मेन रोड क्रॉस करके बायोस्कोप के पास वाली गली में चलते हुए हरीओम स्टेशनर्स 107 सुभाषनगर के सामने से गुजरते हुए अरूणोदय पब्लिक स्कूल के सहारे मेन रोड पर मेन रोड से महेश किराणा होते हुए राजीव गाँधी रिंग रोड टंकी के बालाजी के पास पुलिया तक पुलिया से नदी के सहारे-सहारे अजमेर रोड जोधडाँ. स ग्रिड के पास परिषद सीमा तक कुलिया बांयी बस्ती सम्मिलित करते हुए।
66	66	पुलिस लाईन के कॉर्नर से प्रारम्भ कर पटरी के सहारे-सहारे सन्तोषी माता के मंदिर को शामिल करते हुए लोटसबेली स्कूल अंजुबा नर्सरी चपरासी कोलोनी, कोलोनी से रेल्वे लाईन के सहारे-सहारे 100 फिट सडक तक यँहा से बाएँ घूमकर 100 फिट रोड पर चल कर मालोला रोड के यँहा से मालोला रोड क्रॉस कर पश्चिम दिशा मे घुमाव तक यँहा से पुनः दक्षिण दिशा मे नाले के सहारे-सहारे चारभुजा किराने तक यँहा से हठिले हनुमान को बाएँ शामिल करते हुए भगवती भाट को शामिल करते हुये मुख्य सडक पुलिस लाईन व दक्षिणी पश्चिम कोने तक यँहा से पूर्व दिशा मे सडक को सहारे-सहारे चलते हुए पुलिस लाईन को शामिल करते हुये रेल्वे लाईन अण्डर ब्रिज के पास पुलिस लाईन के कोने तक।
67	67	लक्ष्मी वाटिका के पास संगम विध्या निकेतन स्कूल से प्रारम्भ कर दाँये छोडते हुए रोड के साथ साथ घूमते हुए महावीर फ्लोर को दाँये छोडते हुए गोविन्द वाटर को शामिल करते हुए सोनुफेलिकेटर को दाँये छोडते हुए यँहा से दाँये मुडकर मनोज तेल की घानी अक्षरम रिसोर्ट को शामिल करते हुए। हठिले हनुमान जी को दाँये छोडते हुए ए वन मीट शोप को बाएँ शामिल करते हुए पाण्डू का नाला क्रॉस करते हुए बाएँ धुमकर नाले के सहारे-सहारे पानी की टकी को बाएँ शामिल करते हुए देडाँ. तवाल प्रोपटी, टिकम टेन्ट हाउस, गोतम पब्लिक स्कूल, आशाराम चोराया पर शिव शक्ति मेडिकल को बाएँ शामिल करते हुए आशाराम आश्रम चौराहे से बाएँ घुमकर मेन रोड



	<p>पर चल कर देवनारायण मेडिकल स्टोर तक यँहा से दाँये घुमकर आलटीफिश एम्पोरियम को बाएँ शामिल करते हुए यँहा से गायत्री नगर सामुदायिक भवन के पीछे वाली रोड से बाएँ घुमकर अनुराधा फेन्सी स्टोर को दाँये छोडते हुए बाएँ की तरफ सरस पार्लर को शामिल करते हुए जय अम्बे किराणा स्टोर को दाँये छोडते हुए यँहा से आगे बढते हुए बंगला रोड क्रॉस करते सीधे सीधे जुजार जी डेयरी को बाएँ शामिल करते हुए यँहा से बाएँ घुमकर पाण्डू के नाले के सहारे-सहारे चलते हुए सोनु किराणा स्टोर आदित्य किराणा को बाएँ शामिल करते हुए दाँये घुमकर पाण्डू नाला क्रॉस कर बाबाधाम के पास पानी की टकी को शामिल करते हुए नगर परिषद सामुदायिक भवन के पीछे वाले रास्ते पर चलते हनुमान मन्दिर चौराहे, चौधरी का मकान एवं डेयरी मातेश्वरी किराणा स्टोर को दाँये छोडते हुए महावीर एच पी गेस को शामिल करते हुए दोलतराम के मकान के शामिल करते हुए यँहा से बाएँ घुमकर करणी पैलेस को दाँये छोडते हुए जगदीश सेन के मकान को दाँये छोडते हुए यँहा से दाँये घूमकर बाइट फयुचर स्कूल को बाएँ शामिल करते हुए भूखंड संख्या 65 रूप नगर जगदीश दास वैष्णव (बालाजी) भवन शामिल करते हुए यँहा से बाएँ घूमकर राधेकृष्ण मन्दिर को दाँये छोडते हुए प्रिया कलेक्शन को सामने वाले रोड पर छोडते हुए श्री शनि एलुमिनियम को दाँये छोडते हुए। पनघट से बाएँ घुमते हुए गणपति किराणा स्टोर को दाँये छोडते हुए यह से दाँये घुमकर कुमावत के मकान तक यँहा से बाएँ घुमकर पनघट तक रिलाइन्स टायर को दाँये छोडते हुए। प्रहलाद हलवाई को शामिल करते हुए रोड क्रॉस करते हुए सेनी किराणा स्टोर को दाँये छोडते हुए लक्ष्मी फ्लोरमिल्स को दाँये छोडते हुए लक्ष्मी वाटिका को दाँये छोडते हुए। यँहा से पुनः संगम विध्या निकेतन तक।</p>
68	<p>68 मलोला रोड पर शिव शक्ति मेडिकल से प्रारम्भ कर सामुदायिक भवन, श्री नाथ स्टोन निरवा एकेडमी हनुमान मन्दिर को बाया शामिल करते हुए मालोला रोड से दाँये मुडकर अण्डर ब्रिज तक यँहा से बाएँ घुमकर जोधडाँ. स रोड पर परिषद सीमा तक परिषद सीमा से होते हुए फन सिटी वाटर पार्क को शामिल करते हुए एवर ग्रीन रेजिडेन्सी अजंली किराणा स्टोर पावर हाउस को बाएँ शामिल कर 100 फीटरोड क्रॉस कर आशाराम आश्रम रोड पर चलते हुए भैरूनाथ किराणा श्री शाक्ति सीमेन्ट सपना वाटिका आर .वी ग्लोब स्कूल को दाँये छोडते हुए आशाराम रोड पर चलकर पनघट को दाँये छोड बाएँ घुमकर जय अम्बे किराणा को बाएँ शामिल करते हुए सरस पार्लर को दाँये छोडते हुए अनुराधा फेन्सी स्टोर को बाएँ शामिल करते हुए सामुदायिक भवन के पीछे वाले कोने तक यँहा से दाँये घुमकर आर्ट फिश एक्वारियम को दाँये छोडते हुए बाएँ घुमकर रोड पर शिव शक्ति तक समस्त बांयी कुलिया बस्ती।</p>

69	69	परिषद सीमा से प्रारम्भ कर एच टी लाईन की सडक को क्रॉस करते हुए एवं आगे बढ़ते हुए 100 फीट सडक को पार करते हुए खेतों के रास्ते मीरा नगर रोड पर पहुच कर यँहा से बाएँ घुमकर अहिसा बंगलो को शामिल करते हुए गणपति किराणा को दाँये छेडते हुए पनघट तक यँहा से दाँये मुडकर नाले के सहारे-सहारे मालोला रोड पर पहुचकर शिव शक्ति मेडिकल स्टोर तक यँहा से बाएँ घुमकर आशाराम आश्रम रोड पर चलते हुए 100 फीट रोड को पार कर पावर हाउस को दाँये छोडते हुए एवं धीरज जी की वाटिका को बाएँ शामिल करते हुए शारदा एवरग्रीन पार्क सोसायटी का शामिल करते हुए एच टी लाईन की सडक को क्रॉस करते हुए परिषद सीमा तक।
70	70	पांसल रोड पर कानी बाई बजाज से पश्चिम की ओर सडक पर चलते हुए मंशापूर्ण महादेव को शामिल करते हुए मंसूरी फ्रेश फैशन के कोने से दाये तरफ घुमकर उत्तर में चलते हुए ग्रीनवेली स्कूल को शामिल करते हुए अहिसा बगले को छोडते हुए तिराहे तक यँहा से मुख्य सडक पर बाएँ मुडकर पश्चिम दिशा में पांसल के पुराने कच्चे रास्ते पर होते हुए खेतों में बने हुए समस्त मकानों को शामिल करते हुए पिलर नं. 11 तक, पिल्लर नं. 11 से पांसल रोड होते हुए राम हनुमान मन्दिर से दक्षिण होते हुए खेतों में होते हुए नगर परिषद सीमातक यँहा से पूर्ण की ओर मुडते हुए छोटी नहर क्रॉस कर जवाहर नगर शमशान घाट की बाउंड्री तक यँहा से उत्तर दिशा में मुडकर जवाहर नगर की मुख्य सडक पर होते हुए श्री कैलाश जी टेलर की आरा मशीन वेदवंती शिक्षण सस्थान लखन सिन्धी की दुकान के सम्मिलित करते हुए श्री दुर्गा दास शर्मा की दुकान एवं मकान को शामिल करते हुए पांसल रोड को क्रॉस कर पूर्व दिशा में मुडकर विश्वकर्मा भवन भोपालमाईनिंग के मुख्यद्वार तक बाएँ बस्ती को शामिल करते हुए पुनः पांसल रोड पर समस्त कुलिया बांयी बस्ती।

आयुक्त

नगर परिषद भीलवाड़ा

राज्य केन्द्रीय मुद्रणालय, जयपुर।